

Una patrulla de milicianos llega hasta los primeros edificios de Huesca

Para los combatientes que hayan quedado ciegos

Un Centro de reeducación

Terminada la organización de la Casa de Reeducación de Ciegos, se ocupa a todos los hospitales y clínicas nos comunicando la existencia de algún combatiente que haya quedado ciego en los frentes de batalla, con el fin de pasar a recogerlo y atenderlo adecuadamente y sin ningún gasto en esta institución, en la que se le reeducará a su nuevo estado, adaptándose en su caso personal enseñándole a leer y a escribir en puntos al relieve y tratando por todos los medios de que puedan seguir trabajando en el oficio que tenían antes de perder la vista, y cuando esto sea imposible preparándole para una nueva ocupación que les permita ganarse dignamente la vida.

Esta institución cuida de consolarlos y fortalecer sus espíritus por medio de lecturas, audiciones y juegos y vela por el porvenir de sus reeducados, a los que en estos momentos instruye y disciplina la proporción ocupacional remunerada.

Para cuantas informaciones se deseen, llamar al teléfono 26393.

Movilización de los médicos liberales

Reunida la Comisión ejecutiva con carácter extraordinario para tratar de la situación de los servicios sanitarios en la guerra contra el fascismo, y con el objeto de que los encargados de su prestación sean una firme garantía para los defensores de la causa que sostiene el pueblo que es nuestra causa, ha tomado el acuerdo de ofrecer al señor ministro de la Guerra la colaboración activa de todos los médicos que se hallan en la zona que sostenemos.

Como la colaboración no tiene limitación ni condición alguna, avisamos a todos los compañeros para que se consideren desde esta fecha a disposición del alto mando, y por lo tanto, previniendo ante posibles órdenes de movilización, que serán cursadas por esta Junta o por la del Colegio de Médicos de Madrid.

Linoleum y artículos de limpieza

CASA VELAZQUEZ
Hortaleza, 47. Tel. 13324

Donativo al hospital de sangre de Izquierda Republicana

El personal del frontón Chiki-Jai ha recaudado 750 pesetas, cantidad que, como donativo, ha puesto a disposición del hospital de sangre instalado por Izquierda Republicana en el antiguo Casino de Madrid.

BANCO DE ESPAÑA

BARCELONA

Habiendo sufrido extravío sus resguardos de depósito intransmisible, números 178.194, 178.195, 178.196, 178.197, 178.198 y 178.199, de pesetas nominales 25.000 los cuatro primeros y de 800 los dos últimos, en deuda amortizable al 6 por 100 1927, sin impuestos, y deuda perpetua interior al 4 por 100, respectivamente, los cuatro primeros y los dos últimos, expedidos por esta Sucursal en 1.º de febrero de 1933 a favor de Teresa Ferrán Vallés, como usufructuaria de todos ellos, y como propietarias Soledad Durán Martín, del primero; Teresa Durán Martín, del segundo; Pilar Durán Ferrán, del tercero; Montserrat Durán Ferrán, del cuarto; Teresa y Soledad Durán Martín, del quinto, y Montserrat y Pilar Durán Ferrán, del sexto, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en la Gaceta de Madrid.

POLITICA, de Barcelona, y «Las Noticias», de Barcelona, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona, 10 de octubre de 1936.

Autorizada su publicación: El secretario, E. Zubeldia.

¿QUIERE USTED VER BIEN?

USE GAFAS "ULLOA"

ULLOA, OPTICO. -- CARMEN, 14

ANUNCIOS POR PALABRAS

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre.

AUTOMOVILES

"EL MODERNO". Garantizo carnet, clases, enseñanza, 62811.

COMADRONAS

EMBARAZO, monarquía. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincia, sello.

CONSTRUCCIONES

TUBOS CENTRIFUGOS cemento Cantó. Vicente Blanco Ibáñez, 34, teléfono 84168.

ENSEÑANZAS

"MADEMA CANTOS. San Bernardo, 2. Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Peritos Aparejadores, Delineantes.

CLASES BLASCO

Montaña, 8. Oposición. Equipos para el Ayuntamiento de Madrid. Tabacalera, Banco Hipotecario, Comercio, Cultura, Bachillerato.

GUARDAMUEBLES

"EL MODERNO". Guadarmuebles. Zafra, 28. 62811.

MAQUINAS

REPARACIONES máquinas escribir, su mar, calcular, multipistas. Morell, Hortaleza, 17.

MUEBLES

MUEBLES de lujo y económicos. Gran surtido en camas de bronce. Muebles Progreso, Magdalena, 2.

VARIOS

APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas "ESPIGA". Pasaje Mathe, 3, teléfono 15141.

BRONCE al forero, antifricción barras de acero, ruedas metálicas Araque.

FORTIFICACION DE LAS ULTIMAS POSICIONES CONQUISTADAS

Barcelona, 23.—El envío de Fobus en el frente aragonés dice lo siguiente: "En el sector norte de Huesca, una patrulla de milicianos, con objeto de enterarse de la situación de la capital del Alto Aragón, se adentró audazmente, llegando hasta los primeros edificios, y para poder certificar el feliz resultado de su misión volvieron con el rótulo de la calle de la Concordia."

El comunicado del coronel Villalba, facilitado esta madrugada, dice así: "SECTOR DE TARDIENTA.—De madrugada el enemigo atacó débilmente, siendo rechazado. En el resto del frente de Huesca nos fortificamos en las posiciones conquistadas ayer.—Fobus.

El juicio por los sucesos ocurridos en el cuartel de la Montaña

AYER CONTINUO, DECLARANDO VARIOS TESTIGOS Y PROCESADOS

El juicio por los sucesos subversivos desarrollados en el grupo de Almirante del cuartel de la Montaña continuó ayer mañana.

Presenta declaración el testigo José Camps Arcega, capitán de Milicias y soldado del grupo cuando ocurrieron los hechos. Refiere a la entrada en el cuartel del general Fanjul y de los paisanos fascistas. Arega que el día 19 se formó a estos en el patio, preguntándole el capitán Ureña si sabía la instrucción militar, contestando la mayoría en sentido negativo. Hace referencia de la llegada de la aviación, del bombardeo, conculando, por último, la actuación de algunos oficiales procesados en la rebelión.

Otro testigo, el capitán del grupo Lorenzo Herrera, dice que los soldados leyeron la rúla por un aparato suyo hasta que el teniente Letangy ordenó que no se hiciera caso de la declaración.

El capitán de Ingenieros procesado Arturo Ureña comienza su declaración diciendo que no tenía miedo. No le causó alarma la presencia del general Fanjul en el cuartel, sino el ruido que se hizo con frecuencia para ver a un hijo suyo. Arega no haberse enterado de la sublevación, porque siempre creyó que en el cuartel no se hacía otra cosa que defenderse de los ataques exteriores. Dice finalmente que Fanjul no arregó a la oficialidad.

Vuelven a comparecer testigos. El coronel Pérez Peñaranda, procesando en otra causa por auxilio a la rebelión, que antes del movimiento era jefe del Estado Mayor del ministerio de la Guerra, manifiesta conocer al coronel Muñoz Grande, al cual vió días anteriores en su división.

El fiscal pregunta al testigo si supo que el general Fanjul había dicho en una ocasión que se había constituido un Comité compuesto por los coronales Muñoz Grande, Ortiz de Zárate y Alvarez Rementier. Contesta que oyó decir una cosa semejante a eso; pero que le pareció un completo absurdo, porque conocía a Muñoz Grande, del que asegura que su conducta, su carácter y su actuación le presentaban en los ojos de los que le conocían, y a él, como un entusiasta de la democracia, como un convencido perfectamente leal, defensor de la República, y hombre poco dado a confidencias y a excesos de palabra.

CARE ENTRE LOS COLONEL EN PENAMARÍA Y MUSOZ GRANDE.

Practicase un careo entre los coronales Pérez Peñaranda y Muñoz Grande para aclarar el extremo de si ambos se vieron una vez en un bar, donde este último refirió a su interlocutor sus propósitos de enviar un oficial de Asalto para advertir al general Molin de los riesgos que podía correr el meterse en aventuras contra el régimen.

El testigo, ante la afirmación del procesado, acepta la versión de éste y dice que él había olvidado el episodio Tormenta su declaración insistiendo en la inocencia de que el coronel Muñoz Grande era incapaz de enajenarse ni aún de simpatizar con una rebelión contra la República.

"VINO EMBOCADO AREVALO"

Exilijo en todas partes ACUERDO, 32. Teléfono 46387.

Vista de una causa contra varios militares

Ejecución de una pena de muerte

Barcelona, 23.—Esta mañana a bordo del "Uruguay", se ha reunido el Tribunal Popular para ver y fallar la causa contra el ex comandante Francisco Rivera Laya, el maestro asimilado a capitán José Madera Fernández, los ex oficiales Manuel Caldas y Cristóbal Zanetti, el auxiliar administrativo Cecilio Blanco y el teniente José Luis Sanfeliu, del Parque de Artillería de San Andrés, y el capitán Guillermo Tolón, del séptimo ligero de Artillería. Después de la prueba oral, el Tribunal ha fallado en vista para que el fiscal modifique sus conclusiones.—Fobus.

¿QUIERE USTED VER BIEN?

USE GAFAS "ULLOA"

ULLOA, OPTICO. -- CARMEN, 14

ANUNCIOS POR PALABRAS

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre.

AUTOMOVILES

"EL MODERNO". Garantizo carnet, clases, enseñanza, 62811.

COMADRONAS

EMBARAZO, monarquía. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61. Provincia, sello.

CONSTRUCCIONES

TUBOS CENTRIFUGOS cemento Cantó. Vicente Blanco Ibáñez, 34, teléfono 84168.

ENSEÑANZAS

"MADEMA CANTOS. San Bernardo, 2. Madrid. Ingenieros, Ayudantes, Peritos Aparejadores, Delineantes.

CLASES BLASCO

Montaña, 8. Oposición. Equipos para el Ayuntamiento de Madrid. Tabacalera, Banco Hipotecario, Comercio, Cultura, Bachillerato.

GUARDAMUEBLES

"EL MODERNO". Guadarmuebles. Zafra, 28. 62811.

MAQUINAS

REPARACIONES máquinas escribir, su mar, calcular, multipistas. Morell, Hortaleza, 17.

MUEBLES

MUEBLES de lujo y económicos. Gran surtido en camas de bronce. Muebles Progreso, Magdalena, 2.

VARIOS

APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas "ESPIGA". Pasaje Mathe, 3, teléfono 15141.

BRONCE al forero, antifricción barras de acero, ruedas metálicas Araque.

La Comandancia de las Milicias requiere datos sobre los batallones organizados

La Comandancia de las Milicias Populares ordena a las organizaciones políticas y sindicales y a las agrupaciones independientes, que, en un plazo de veinticuatro horas, envíen a esta Comandancia una relación duplicada de los batallones que tengan constituidos o en preparación, consignando el número de milicianos que lo formen, sus cuadros de mando y su armamento, denominación de los mismos y donde están situados.

Estas relaciones irán dirigidas al comandante de las Milicias Populares.

Gran acto del Frente Popular en Orgaz

Ejemplo edificante de la evolución que, por virtud de la actual guerra civil, se viene operando en el pensar de algunos sectores de la sociedad española es el acto celebrado por el Frente Popular en Orgaz, pueblo de la provincia de Toledo.

Este pueblo, que gozaba fama de reaccionario, quizá por el hecho de que jamás se habían celebrado en él otros actos políticos que los organizados por los caudillos derechistas, sin que hasta ahora se hubiese oído una voz de izquierda, acudió en masa a escuchar a los representantes del Frente Popular.

Intervino en el acto, primer término, un miembro de las Juventudes Socialistas Unificadas, que abogó por la necesidad de unir todos los esfuerzos para ganar la guerra. Hiciero uso de la palabra a continuación los representantes del partido comunista, que se expresaron en términos semejantes. Desempeñó el acto las intervenciones de los compañeros Remís y Martínez Sánchez, en representación de Izquierda Republicana.

El entusiasmo despertado en el pueblo fué enorme, dándose calurosos vivas al Frente Popular, a la República y a su Gobierno.

"Los marinos de Cronstadt", para la juventud

Hoy sábado, en el Monumental Cinema, a las diez y media de la mañana, se proyectará el formidable film soviético "Los marinos de Cronstadt", para la juventud antifascista de Madrid.

Después de la proyección habrá, en nombre de las Juventudes Socialistas Unificadas, el secretario general del Comité de Madrid, camarada Felipe Muñoz Arconada.

VALENCIA OFRECE LOCALES PARA LOS REFUGIADOS

Llegada de una colonia infantil

Valencia, 23.—El gobernador está satisficándose por el proceder de algunas organizaciones, que han ofrecido sus locales, para que sirvan de alojamiento a los refugiados que llegan a Valencia. El señor Zabala confía en que nuestro pueblo continuará respondiendo como hasta ahora, y si cabe con mayor intensidad.

Ha llegado a Valencia una expedición de niños de Albacete, acompañados de varios responsables de las organizaciones obreras de aquella población. Han seguido su viaje a Buñol, donde han de ser alojados.—Fobus.

La actuación meritísima de tres miembros de la C. N. T. y de la F. A. I.

Los compañeros de la C. N. T. y de la F. A. I. Vicente Ivara Ronda, Pedro Castro Timoner y Miguel Solera Chacón, el primero de ellos miembro del Comité Provincial de Investigación, han entregado durante su actuación una serie de importantes cantidades procedentes de varios registros.

Detención de un telegrafista faccioso

Barcelona, 23.—La Policía ha puesto a disposición del Juzgado de guardia a un telegrafista acusado de estar en relación con los elementos fascistas. El detenido no recibía el sueldo de su empleo, sino el destinado en Calaceite y disparo contra las fuerzas leales.—Fobus.

¿POR QUE ES USTED VICTIMA DE UNA ENFERMEDAD DE LA PIEL?

Es muy sensible ser víctima de dolores atroces y pasarse las noches rascándose hasta el cansancio, cuando la piel arde y uno quisiera arrancársela ante la imposibilidad de soportar tales horas de tortura y sin descanso alguno.

Una gota de la FORMULA D. D. D. proporciona el alivio inmediato deseado. La coacción e irritaciones cesan como por encanto, y al fin se obtiene el reposo anhelado. Un solo frasco basta para demostrar su eficacia.

Es aquí lo que el doctor Enrique Carreras, del Colegio de Médicos de Barcelona, certifica:

"Con el uso de la FORMULA D. D. D. he obtenido siempre, en multitud de casos de eczema, de pododermítis y en general en todas las dermatitis pruríticas, no sólo un alivio inmediato, sino también una rápida y completa curación. Es por esta razón que dicho preparado lo goza de mis mejores preferencias."

BICARBONATO TORRES MUÑOZ

Los farmacéuticos de Izquierda Republicana

Se convoca a todos los farmacéuticos afiliados a Izquierda Republicana a una reunión, que se celebrará el domingo 25, a las seis de la tarde, en los locales del partido.

Se hace obligatoria la asistencia por tratarse de cuestiones de vital interés para el partido.

PARA LOS SOLDADOS DEL PUEBLO

Izquierda Republicana del Puente de Vallcares ha realizado un nuevo reparto de Jersey.

El pasado domingo entregó cincuenta Jersey en el hospital de sangre del Puente de Vallcares, a los soldados de Izquierda Republicana, una nueva entrega de su Jersey, y en el domicilio del Frente Popular de Madrid otros ciento.

El consejero de Justicia de la Generalidad, a Valencia

Barcelona, 23.—Esta mañana ha salido en automóvil para Valencia el consejero de Justicia, Andrés Nin, que permanecerá allí unos días.

Su viaje está relacionado con la actuación del Partido Obrero de Unificación Marxista de la región valenciana.



EN MEMORIA DE GARCIA LORCA.—Grupo escolar en la calle de Joaquín Costa, 37, que se inaugurará en breve con el nombre del glorioso poeta asesinado por los fascistas. (Foto Siso.)

AYUNTAMIENTO

En la sesión de ayer se acordó denegar la licencia de apertura del frontón Recoletos

El local, que ha funcionado indebidamente, viene utilizándose, desde hace tres meses, para hospital de sangre

Ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal, siendo aprobados sin discusión todos los asuntos que figuraban en el orden del día, la mayor parte de los cuales son ya conocidos de nuestros lectores por haberlos publicado al ser dictaminados por las respectivas Comisiones.

OBRAS DE URBANIZACION

Se acordó la aprobación de un presupuesto, importante 18.739,60 pesetas, para pavimentar e instalar tuberías y bocas de riego en la travesía de Cabestros.

Otro, importante 142.733,16 pesetas, para pavimentar e instalar tuberías y bocas de riego en la calle del Barea, y otro, importante 91.105,24 pesetas, para pavimentar e instalar tuberías y bocas de riego en la calle de la Ballesta, y que se solicite por la Junta de Colonización y Fomento contra el Puro que dote dichos gastos.

Se acordó también la aprobación del presupuesto, importante 4.338,10 pesetas, para reponer el pavimento en la glorieta de Alcaña, en la embocadura de la calle de Claudio Moyano.

EN EL FRONTÓN QUE FUNCIONA SIN LICENCIA

A propuesta de la Comisión de Beneficencia, Sanidad y Policía Urbana, se acordó la denegación de licencia de apertura para frontón del local construido para tal fin en la calle de Villanueva, número 2, que ha venido funcionando sin licencia hasta que surgió el criminal subversión militar-fascista, desde cuya fecha se utiliza como hospital de sangre.

LA RECAUDACION DIRECTA DE ARBITRIOS E IMPUESTOS

Fueron aprobadas las bases a que ha de ajustarse la recaudación directa de los arbitrios e impuestos municipales a partir de 1.º de enero de 1937.

PARA ATENDER A LOS MILICIANOS NACIONALES

Por último, y a propuesta de la Alcaldía, se acordó la habilitación de un crédito de 25.000 pesetas para atender a las necesidades creadas con motivo del servicio que prestan en la Casa de la Villa los milicianos nacionales.

LA ENTRADA DEL PUBLICO EN LOS CEMENTERIOS DE LA CAPITAL. LOS DISTINTOS CRITERIOS DE LOS CENSORES

El jueves se facilitó una nota oficial en el Ayuntamiento, en la que se hacía saber al público el acuerdo de prohibir, a partir del día 25 del actual, la entrada en los cementerios.

A las once y media de la noche, el censor lechó el texto y le dejó el título. Otros colegas, más afortunados, pudieron publicar aquella noche misma la nota íntegra. Nosotros, en cambio, no hemos podido publicar nota, ni título, ni comentario, por lo que se ha permitido su publicación a otros periódicos de la mañana, demostración clara de que cada censor tiene un criterio distinto—lo que sueltos nos lo dejará decir el encargado de censurar nuestros escritos—, y si, ya que la noticia ha sido permitida en diferentes coches, se nos reconoce el derecho a publicarla, así va nuevamente, tal como se publicó en un periódico en la noche del jueves.

UNA NOTA DE LA ALCALDIA

"Las circunstancias dolorosas por que todos sufrimos desde que se produjo el movimiento subversivo, llevado a muchos hogares la pesadumbre de la desolación; por esto, que por ser triste, debíamos recoger íntimamente en nuestro pecho todos los que sentimos amor por la libertad y consagramos nuestras vidas en defensa de la República democrática legítimamente implantada en España, no sirve para que otros más libres de preocupaciones acudan a nosotros a visitar tumbas que antes de nosotros, por el estado de guerra que ahora, no sabemos con qué fin, están siendo objeto de constante atención por parte de gentes curiosas, que merecen el respeto de permitirles la entrada en los lugares de recogimiento y meditación que deben ser los cementerios.

Estos hechos, y en atención a los momentos presentes, obligan al Ayuntamiento a prohibir, a partir del día 25 del actual, la entrada de públicos en los dos cementerios de Madrid, con cuya medida se evitará la aglomeración de milanes en los lugares que, como antes se dice, sólo deben ser de recogimiento y respeto, y no de distracción y entretenimiento."

DONATIVO DE LOS ESCOLARES DEL GRUPO "MAXIM GORKI"

El teniente de alcalde del distrito de la Inclusa, Alvarez Herrero, ha recibido la cantidad de 183,25 pesetas, importe de una colecta realizada por los alumnos del grupo escolar municipal "Máximo Gorki", que en nombre de sus compañeros han enviado los pequeños escolares José García Sánchez y Asunción Barranco para que la haga llegar a los que luchan en el frente.

La citada cantidad ha sido incorporada a la suscripción que hay abierta con tal fin en el mencionado distrito de la Inclusa.

JUNTA DE BENEFICENCIA DE LA CASA DE SOCORRO DEL CONGRESO

Segunda relación de ropas distribuidas:

Al teniente Cuaneros y compañeros—

Aviso a los oficiales que deseen ingresar en el Cuerpo de Carabineros

Al efecto del cumplimiento del artículo 11, de 10 de octubre de 1936 ("Gaceta" de 11), todos aquellos que deseen ingresar en el Cuerpo de Carabineros y sus jefes u oficiales de las distintas Armas y Cuerpos del Ejército, así como los que hayan adquirido categoría militar, jefes u oficiales en las Milicias armadas, procederán a solicitarlo del ministro de Hacienda, en el plazo improrrogable de diez días, contados desde la publicación de este anuncio en la "Gaceta", haciendo constar cuantos datos crean necesarios, entre los que figurarán el Cuerpo Milicia donde hayan prestado servicios las acciones de guerra en que hayan intervenido.

Estas solicitudes, acompañadas de los documentos justificativos, serán presentadas en el ministerio de Hacienda, el Registro general, o enviadas por correo, para su estudio por la Comisión creada por el decreto antes mencionado.

Donativos de la Agrupación de Dependientes Municipales

La Agrupación de Dependientes Municipales de Madrid (U. G. T.) ha entregado como donativo a los distintos batallones que operan en los diferentes frentes de batalla las siguientes prendas:

Al batallón "Euzkaria", 150 mantas; a la columna del comandante Peró, 70 mantas y seis pelizas de cuero.

Al batallón "October", 50 mantas, pelizas de cuero, 60 trajes completos para y 60 polainas de cuero; una caja de vino de 18 arrobas, dos cajas de café y 10 cajas de cigarrillos puros.

A la columna Francisco Galán, pelizas de cuero.

Al batallón "Joven Guardia", 210 pares de pana completo, 200 impermeables, 200 pares de botas altas, dos cajas de coñac y una caja de Ginebra.

MUEBLES

CAMAS DE METAL

Almacenes Madrileños

MAGDALENA, 4

pas, metálico y botellas de ron, coñac, etcétera, en la Tenencia de Alcalde (Cervantes, 15), o en la Casa de Socorro del distrito (Hermosilla, 121). Se avisos de recogida, teléfonos "0045" y "5024".

LA PATRIA OS LLAMA

En el MONUMENTAL CINEMA, al servicio de la Comisión de Propaganda del

Ministerio de Instrucción Pública

se proyectará el próximo domingo la película soviética

LA PATRIA OS LLAMA

La guerra contra el fascismo en los aires. La epopeya de la Aviación soviética

LA PATRIA OS LLAMA

Funciones a las 4 y 6 de la tarde

LA PATRIA OS LLAMA

PRECIOS POPULARES

CARTELERAS

PROGRAMAS PARA HOY

TEATROS Y CIRCOS

CIRCO DE PRICE.—6,30 Penúltimo día del gran programa. Pompolí, Thedy y Bata.

ESPASOL. (Compañía en Cooperativa). A las 6. La llave. Al amanecer y Los salvadores de España. (Grandísimo éxito) Butaca, 3 pesetas.

FINCARRAL.—5 y 7. Sombra del presidio (por Mary Brian). Fin de fiesta. Hamper. Dos horas. Castro, otros atracciones. Butaca, 1,50.

MARTIN. (Revistas).—4,30. Las castañas doradas. 6,30. Mujeres de fuego.

PAVON.—6 tarde. Nuestra Natacha (la obra del pueblo. Cultura y democracia). 7,30. Todos a volar!

ZARZUELA.—4,5 y 6,45. Exultazo. Ofelia Aragón. Hechoa. Los Guerrero. Pepe Pin. Curmeñita. Caballero. Ricardo Desval. Fortín Adrial. 60 artistas. Butaca, 2,50.

TEATRO MARAVILLAS.—6 tarde. El cuartel de la Montaña y El frente de Extremadura. Dos grandes éxitos de Balbón (fin). Butaca, 1,50.

CINES

ARGELIEN. Teléfono 45346.—4,30 tarde. Sesión infantil. Malabar. 4,30.

AVENIDA.—Continúa, de 5 a 9. Butaca, 1,50. El pimpinela escarlata.

BARCELONA.—Continúa, de 4,30 a 9. Precio único, 1 peseta. Programa monárquico. Zombie o la legión de los hombres sin alma y Diablos celestiales.

BELLAS ARTES.—Continúa, desde las cuatro. Idolus de Buenos Aires.

HESAVENTE.—Continúa, desde las 4. Butaca, 1,50.

CINEMA HERBA.—De 6 a 8,30. Home. En el pueblo ruso. Episodio Nacional (Izquierda Republicana) y Rusia Revista 1946.

CALATRAVAS.—Continúa, desde once mañana. Robin Hood en el lejano Mandala y 39 escenas (Robert Donat).

CALLAO.—4,30, 1,50; 6,30, 2 pesetas. El hombre de oro.

CAPITOL.—Sección de propaganda cultural del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.—4 y 6,30 (precio único).

AVISO A LOS OFICIALES

que deseen ingresar en el Cuerpo de Carabineros

En la lucha se va forjando el Ejército del pueblo, con la altísima moral y el empuje combativo de los que combaten por la vida, por la dignidad y por la libertad del país

REDACCION Y ADMINISTRACION
Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090
SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes
PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre. 21; al año, 4

La C. G. T. francesa apoya resueltamente la política del Frente Popular

Blaritz, 23.—El Congreso radical-socialista ha recibido un telegrama del señor Jouhaux en el que expresa al Congreso su simpatía por la Confederación General del Trabajo, y agrega: "La C. G. T. completamente de acuerdo con el Frente Popular, considera que las reformas deben hacerse dentro del orden y de la legalidad, realizando una labor de progreso y justicia social, base de toda verdadera democracia."—Fabra.

ITALIA Y ALEMANIA SE SITUAN FRACAMENTE FRENTE AL ORDEN LEGAL EUROPEO REPRESENTADO POR LA SOCIEDAD DE NACIONES

Buscan una nota sentimental para la maniobra poniendo al semita Goebbels al frente de una "campaña antibolchevique"

Roma, 23.—La Prensa italiana alude hoy especialmente al paralelismo de la política alemana e italiana. "La Tribuna" escribe: "La pasividad inútil de Ginebra manifiesta cada vez más la necesidad de reaccionar contra Moscú, que es imperiosa. En el cuadro de las necesidades europeas urgentes es donde hay que observar las conversaciones italo-germanas."

"El Corriere Padano" dice que en los últimos meses nuestro punto de vista se ha aproximado considerablemente al alemán. Italia no pudo seguir impasible ante las manifestaciones subversivas del orden europeo, como las aportadas por el bolchevismo."

Con respecto a la actitud ante la Sociedad de Naciones, "El Régimen Fascista" escribe lo siguiente: "Somos irremediablemente adversarios de la Sociedad de Naciones. Sabemos que en el momento trágico para Europa, el mundo no debe detenerse en dar un carpetazo a esta institución carcomida."

"La Gaceta del Povo" escribe: "El rearme de Alemania y el acuerdo italo-alemán han ejercido una gran impresión en los países de la Pequeña Entente, en tanto que Rusia ha fracasado en el intento de España."—Fabra.

Berlin, 23.—Al almuerzo ofrecido hoy por Goebbels asistieron, además de Ciano y su séquito, Atóico, embajador de Italia; von Lombrg; los secretarios de Estado, Molanner, Funck y Lamers; el secretario de Asuntos Extranjeros, Dickhoff; el embajador de Alemania en Roma, von Hasser, y otras personalidades.

Según un comunicado de la Agencia D. N. B., los señores Ciano y Goebbels, después del almuerzo, celebraron una extensa conferencia, y a este efecto el "Angriff" subraya que esta entrevista tuvo particular importancia por el hecho de que Goebbels se puso a la cabeza de una campaña antibolchevique."—Fabra.

Bolivia concede derechos cívicos a la mujer

La Paz, 23.—El Gobierno boliviano ha promulgado un decreto concediendo los derechos cívicos a la mujer."—Fabra.

"De no haber sido por la política de no intervención, la guerra en España habría acabado hace mucho tiempo"

El Presidente de la República, don Manuel Azaña, en la entrevista concedida a un periodista inglés, condena duramente la política que supone imponer sanciones a un Gobierno legalmente constituido

Lawrence Terworth, corresponsal del "Times", de Londres, en Barcelona, ha venido a Madrid con el único propósito de celebrar una entrevista con el Presidente de la República, don Manuel Azaña, que ha sido publicada en este importante órgano de la opinión conservadora inglesa en el día 16 del mes actual. Por considerarla de interés, la recogemos íntegramente. Dice así: "Don Manuel Azaña, Presidente de la República española, me ha concedido hoy una entrevista. Afirmó que, como consecuencia de los trastornos que sufre la nación, en España no se iría en modo alguno hacia la supresión del Gobierno representativo, basado en el sufragio universal, ni de las libertades religiosas. Dijo que en el futuro continuará luchando, como lo ha hecho siempre, por el mantenimiento de las instituciones democráticas, y expresó, además, el convencimiento de que el actual ataque contra el Gobierno había sido preparado cuidadosamente de antemano con la connivencia de potencias extranjeras que preferían no combatir."

El señor Azaña daba la sensación de cansancio en el momento de recibirme en su despacho en el Palacio Nacional, un pequeño despacho que contrasta con los ricos tapices y colgaduras de los salones de recibimiento. La última vez que hablé con el Presidente tuvo por escenario los bosques de las montañas catalanas, cuando tenía el color que da la vida al aire libre. Es ahora evidente que los acontecimientos que durante los últimos meses asolan a España pesan sobre él duramente. Pero hablaba sin rencor y no reveló estar animado por ningún sentimiento de venganza al designar los nombres de algunos de sus enemigos más señalados en el conflicto planteado.

—Una política de sanciones... —Es evidente—me dijo—que no es éste un conflicto puramente interno; su alcance es internacional. Sostengo que había connivencias entre los autores de la rebelión y ciertos Gobiernos extranjeros, que pretiro no reconocer. Es igualmente cierto que el resultado ha de tener repercusiones importantes en la marcha de los asuntos internacionales.

En cuanto a la política de no intervención—agregó—adoptada por las potencias extranjeras, dejó en abandono los derechos del Gobierno de España legalmente constituido; no puede sostenerse legalmente y constituye de hecho el reconocimiento de quienes han declarado la guerra al Gobierno. Supone en realidad la aplicación de una política de sanciones contra el legítimo Gobierno español. De no haber sido por esta política, la guerra hubiera acabado hace ya mucho tiempo.

Más aún; estoy seguro—afirmó—que los elementos militares pensaron que sería cosa de dos o tres días; pero los acontecimientos demostraron que estaban equivocados.

Bajo la República—dijo el señor Azaña—, en España no han existido ni la persecución ni la intolerancia. Todo lo contrario: la República ha seguido una política de tolerancia. No se ha echado a la calle a un solo funcionario como consecuencia de sus ideas políticas. Todo lo que pedimos de ellos es que sirviesen al Estado con lealtad. El Ejército ha sido bien tratado; su presupuesto se ha visto aumentado y se dieron los pasos necesarios para aumentar su eficiencia.

LA IGLESIA Y EL ESTADO

Aludí, hablando con el Presidente, a la acusación, repetida con frecuencia, de que la República había perseguido a la Iglesia, y en particular solicité de él que se expresase sus puntos de vista acerca de la ley, muy criticada, disponiendo la clausura de las escuelas religiosas.

—Lo que hizo la República—me contestó—ha sido simplemente separar la Iglesia del Estado. No se cerraron las escuelas ni se restringieron en lo más mínimo las actividades legítimas del clero, y mucho menos se les sometió a persecución alguna. Y estoy dispuesto, si el Gobierno sale victorioso, a mantener la libertad religiosa y el ejercicio libre del culto. No estoy dispuesto a que nadie se vea privado de sus libertades ni a consentir que se adopte una política de agresión. Todo lo que le pedimos a la Iglesia es que se mantenga en su lugar.

En cuanto a la ley que dispuso la clausura de las escuelas religiosas—agregó—, es la misma que se aprobó en Francia hace tiempo. La Constitución española suponía la existencia de un Estado laico, con una enseñanza laica, y el Gobierno no hizo más que cumplir este mandato. Pero no prohibió la enseñanza religiosa. La Iglesia gozaba de libertad para enseñar toda la doctrina religiosa que se le antojase. Pero no queríamos que la educación de los niños estuviese en manos de los órdenes religiosos, porque existía el peligro de que pudiesen inyectarles sentimientos de hostilidad hacia la República.

Con todo—afirmó—, el aspecto fundamental de la cuestión no era religioso, sino económico. Se trataba del cultivo y distribución de la tierra, de mejorar la suerte del campesino y el trabajador.

MIRANDO AL FUTURO

Teniendo a la vista acontecimientos recientes, quisiera que me expresase qué curso podía esperarse que seguiría en el futuro el Gobierno de la República.

—No seguirá otro curso—me dijo el señor Azaña con firmeza—que el que señala la continuidad de su programa social dentro de los cauces de una norma absolutamente legal. La voluntad del pueblo hallará expresión a través del sufragio universal y del Parlamento. Habrá un Gobierno verdaderamente representativo del pueblo, y no hay duda que se introducirán algunas innovaciones cuya finalidad consistirá en mejorar las condiciones de vida.

Indiqué al Presidente que muy bien podría decirme unas palabras dedicadas al pueblo inglés, y me dictó el siguiente mensaje: "Tengo confianza plena en el espíritu de libertad y justicia del pueblo inglés, y estoy seguro que se dará cuenta de la necesidad de una firme solidaridad entre las democracias de Europa y de nuestro común interés en favor de una política de paz."

UNA INTERESANTE CONFERENCIA DE HENRI WALLON

"NO PUEDE SER VENCIDO POR SOLDADOS Y MERCENARIOS UN PUEBLO DISPUESTO A MORIR POR EL IDEAL"

Ayer dió una conferencia radiada el ilustre profesor de la Sorbona de París Henri Wallon. El profesor en medicina, figura de las más destacadas en el movimiento democrático mundial y conocido en todos los medios intelectuales, disertó sobre el momento actual español.

"Camaradas españoles comenzó diciendo—Es para mí una de las más grandes emociones y orgullo de mi vida haber sido invitado por el Gobierno español en estos días trágicos en que la suerte de la libertad y de la civilización se juega en el suelo español. Y es todavía una emoción mayor estar hoy en Madrid mezclando con este pueblo que parte al combate y que llena las calles con su confianza inquebrantable, admirable, en la causa que defiende con su sangre."

Recuerda luego la Revolución francesa, y dice que para triunfar tuvo que vencer mayores dificultades que las que ahora pasan los españoles.

Más recientemente la gloriosa Revolución rusa se ha visto cómo sus generales, sostenidos por el Extranjero, asolaban las provincias raras, degollaban sus ciudades y Youdenitch llegó casi victorioso a las puertas de Leningrado; pero Youdenitch no entró en Leningrado, y si hubiese entrado, Lenin preparaba la resistencia en el resto del país, y el triunfo de la contrarrevolución era imposible, porque no puede ser vencido por soldados y mercenarios un pueblo dispuesto a morir por el ideal.

Hoy, como ayer, España es el baluarte de la libertad mundial y no puede ser vencida.

La causa defendida por España entusiasta a todos los pueblos, aun que los cuyos Gobiernos prestan ayuda a los reaccionarios. No puede dar la cenusa que en las masas populares italianas sean conatos los sucesos de España y que el Gobierno fascista se sienta quebrantado por la vibración que las corre. El mismo sucede en Alemania.

Y yo quisiera decir que en nuestros países democráticos, particularmente en Francia, hay millones de hombres que noche y día desde hace tres meses se perlan ansiosamente el momento de cebrar el triunfo de los republicanos en España.

Camaradas españoles—terminó diciendo Henri Wallon—La conciencia universal se pronunciará en adelante todos los días en vuestro favor. Todos los pueblos del mundo sentirán que luchan por ellos. Vosotros formáis el frente de la civilización humana contra el fascismo bárbaro y retrógrado. Formidables expresaros un deseo: que este honor no os cueste demasiadas vidas. Y para eso, indudablemente, es preciso que se levante el inicio bloque que sufre pero es también necesario que, a ejemplo de aquellos que hace poco se recordaba, los revolucionarios franceses de 92 y los revolucionarios rusos de 1917 y 1920, sepáis oponer a la organización de los ejércitos profesionales una organización y una disciplina que sean remanente del entusiasmo revolucionario y con decisión indispensable para una victoria definitiva.

Los fascistas ingleses siguen aborotando

Londres, 23.—En la Alcaldía de Hampton de la Unión de fascistas británicos ha celebrado anoche una reunión, en el curso de la cual se registraron aborrotos. Varias personas resultaron con contusiones de importancia.—Fabra.

La decadencia del fascismo

El jefe fascista belga será detenido tan pronto como cometa el más ligero deslíz

Bruselas, 23.—En los círculos políticos se dice que el Gobierno está decidido a detener al jefe rexista Degrelle tan pronto como cometa la menor infracción a la ley.—Fabra.

EL SEÑOR VAN ZEELAND ATACA CON DUREZA AL REXISMO

Bruselas, 23.—En el discurso pronunciado anoche ante el micrófono por el jefe del Gobierno, el señor Van Zeeland se ocupó extensamente de la situación política del país, condenando violentamente al movimiento rexista. Expuso detalladamente el jefe del Gobierno los motivos en que se habían fundado las autoridades para prohibir la manifestación de ciertos elementos se proponían celebrar el próximo domingo.—Fabra.

ACUARTELAMIENTO DE LAS FUERZAS

Bruselas, 23.—El ministro de la Guerra ha decretado el acuartelamiento de todos los Cuerpos militares desde el domingo, a las nueve de la mañana, hasta el lunes. Las tropas estarán en disposición de marcha.

Esta medida obedece a la situación creada con motivo de la prohibición por las autoridades de las manifestaciones rexistas y a las declaraciones de Degrelle, afirmando que, a pesar de todo, se celebrarían dichas manifestaciones.—Fabra.

ALBOROTOS FASCISTAS

Bruselas, 23.—El partido rexista convocó anoche a sus afiliados a escuchar en el local social, calle de Montaux, el discurso de Van Zeeland ante el micrófono.

Con este motivo hubo algunos alborotos y la Policía tuvo que limpiar los alrededores. Toda la noche reinó gran animación en el centro de la ciudad. Hubo medio centenar de detenciones por negativa a circular.—Fabra.

Una columna facciosa que pretendía avanzar por Vizien fué castigada duramente

ENTRE LOS MOROS MUERTOS EN EL COMBATE DEL JUEVES FIGURA UN CAPITAN DE LA MEHALLA DE TETUAN

Barbastro, 24.—Hoy se efectuó el avance hacia el caso de la población de Huesca. La Artillería ha protegido la acción bombardeando con intensidad.

La columna facciosa que fracasó en su ataque por la sierra de Alcubeire y por Tardienta intentó esta mañana avanzar por Vizien, pero no solamente fué rechazada, "pero que su" ó un duro castigo.

Nuestra ofensiva no tardará en entrar en una fase de máxima actividad. Los soldados moros que perecieron en el combate de ayer han sido enterrados por nuestras tropas, ya que sus compañeros hubieron sin preocuparse de recoger los cadáveres. Uno de los muertos era capitán de la mehalha de Tetuan.

Desde luego se ha comprobado que las fuerzas moras concentradas en Almuédvar proceden del frente del Tajo.—Fébus.

EL COMUNICADO DEL CONSEJERO DE DEFENSA DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 23.—El comunicado de esta noche del consejero de Defensa dice lo siguiente: "Sector Norte.—Ligera actividad aérea de la Aviación enemiga, sin la menor consecuencia. Sector Centro.—El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Osera, siendo rechazado con pérdidas. Sector Sur y extremo Sur.—Sin novedad."—Fébus.

LAS CONVERSACIONES ITALOGERMANAS ALEMANIA QUIERE EXCLUIR DE LOCARNO A LA U. R. S. S. Y RECABA DERECHO DE INVASION EN EL ESTE

Con el pretexto de combatir al bolchevismo, tal vez pretendan cohonestar la ayuda a los facciosos españoles

ESTE NUMERO DE "POLITICA" SE VENDE A 20 CENTIMOS

Hoy POLITICA, como el resto de los diarios madrileños, se vende a veinte céntimos.

Los cinco céntimos de aumento se destinan al Socorro Rojo Internacional, para las necesidades de sus hospitales y guarderías.

La Prensa coopera con todo entusiasmo a la benéfica finalidad, y nosotros estamos seguros de la acogida que dispensarán nuestros lectores a esta iniciativa.

De un polvorín francés roban mil kilogramos de municiones

Aix en Provence, 23.—Se ha descubierto en el cuartel de Forbin un robo de municiones.

A pesar del mutismo de las autoridades, se cree saber que se trata de unas sesenta cajas de cartuchos para ametralladora, con un total de un millar de kilos.

La Policía móvil de Marsella realiza averiguaciones y ha procedido al interrogatorio de varios soldados, especialmente de los centinelas de guardia en los pasados días. Se cree saber que hasta ahora no ha sido posible recoger dato alguno.—Fabra.

Un pelotón de nuestros carabineros adiestrándose para combatir contra la caballería mora. (Foto Benitez Casaux.)

París, 23.—A propósito de las conversaciones italoalemanas de Berlín, el corresponsal del "Matin" dice: "Los resultados obtenidos serán revelados en dos comunicados oficiales que se publicarán hoy y mañana. El primero anunciará el reconocimiento oficial por el Reich del imperio italiano en Abisinia, y el segundo, que sólo será definitivo después de una entrevista final, afirmará la unidad de opiniones de los dos países contra los manejos soviéticos en España y en favor del Gobierno Franco."—Fabra.

LOS TEMAS TRATADOS

Roma, 23.—Circula el rumor de que en las conversaciones de Berlín se ha tratado de los siguientes puntos: Nada de alianza militar ni Tratado de T.inguna clase.

Italia apoyará la demanda alemana de que el Pacto bilateral francoalemán sea garantizado por Italia e Inglaterra. Consolidación recíproca para todo lo que se refiera a la acción de cada uno de ambos países en relación con la Sociedad de Naciones.

Apoyo italiano a la demanda alemana de desahogar toda interferencia en el Este y exclusión de la U. R. S. S. de Locarno.

Los dos países están de acuerdo en lo que se refiere a la penetración económica en la cuenca danubiana.

Por ahora no se trata del reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia por parte de Alemania.

También circula el rumor de que el conde de Ciano pronunciará el próximo domingo un discurso, en el que se dirigirá a la opinión pública internacional.—Fabra.

UN COMENTARIO RUSO

Moscú, 23.—Comentando las continuas informaciones procedentes de Roma y Berlín sobre visitas recíprocas, recepciones, entrevistas y la pompa extraordinaria con que Ciano ha sido recibido en Berlín, la "Izvestia" dice: "Todo esto demuestra que existe el

Rusia tendrá en breve la mayor flota de submarinos del mundo

Londres, 23.—El "Saturday Review" concede la prelación digna de crédito a las noticias referentes al programa naval de la U. R. S. S., que prevé un efectivo de 147 submarinos, de los que 127 están ya terminados o en construcción. Fallan sólo 20 unidades, que se construirán más tarde. De 40 a 50 submarinos serán destinados a la base del Extremo Oriente.

La proporción de los submarinos para alta mar es mayor que la de las demás Marinas, pues ni la japonesa ni la francesa, cuya flota submarina se considera por los técnicos británicos como una grave amenaza, supera en un centenar de ellos.—Fabra.

EL JEFE DEL GOBIERNO NO CONFERENCIA CON VARIOS MINISTROS

El señor Largo Caballero permaneció todo el día en su despacho oficial, donde estuvo trabajando, y recibió numerosas visitas.

A última hora de la tarde le visitó el general Riquelme.

También acudieron al ministerio de la Guerra, No pudo dar la cenusa al Estado y Trabajo, señores Galazra, Alvarez del Vayo y Tomás y Piers, con quienes conferenció separadamente.

LA OPINION MUNDIAL, AL LADO DEL PUEBLO ESPAÑOL

La Federación Sindical Internacional, reunida en París, pone "toda su fuerza moral y material" al lado de los antifascistas españoles

París, 23.—La Mesa de la Federación Sindical Internacional ha facilitado, al terminar su reunión, una nota que dice, entre otras cosas:

"Los camaradas españoles pueden tener la seguridad de que la Federación Internacional hará cuanto esté en su poder para ayudarles eficazmente en la lucha que mantienen, y pone a su disposición toda su fuerza moral y material."

A propuesta de los camaradas británicos, la Mesa ha decidido celebrar el lunes próximo, en París, una reunión mixta extraordinaria de las Mesas de la Federación Sindical Internacional y de la Internacional Obrera, reunión a la que asistirán delegados de las organizaciones de Francia e Inglaterra.

La Mesa indica en su nota que ha decidido celebrar la octava Semana Internacional de jóvenes militantes sindicales, de 1937, en Suecia, y ha encargado a la Secretaría que emprenda gestiones para intervenir con eficacia en la situación creada a las organizaciones obreras de Estonia, Dantzig y Grecia.—Fabra.

PIDEN LOS LABORISTAS AL GOBIERNO INGLES QUE NO PROLONGUE UNA SITUACION INTOLERABLE

Londres, 23.—El Consejo Nacional del Trabajo ha dirigido al señor Eden una carta concebida en los siguientes términos:

"El Consejo estima que el Gobierno de S. M. y los demás Gobiernos han de tener, por mediación de sus oficiales y agentes consulares, informaciones relativas a la observancia del Pacto de no intervención, y expresa el criterio de que se retrase injustificadamente una concreción acerca de la veracidad o no de los alegatos presentados.

El Consejo pide al Gobierno británico que adopte todas las medidas posibles para acelerar la conclusión de la encuesta, e insiste en que la declaración pública acerca de los resultados se haga cuanto antes."—Fabra.

Llega a Barcelona un buque alemán con 336.000 kilos de bacalao

Barcelona, 23.—A bordo de un buque alemán han llegado 336.000 kilos de bacalao, procedentes de Hamburgo. También ha llegado un velero con 421.251 kilos de carne congelada argentina.—Fébus.